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GEMEINDEAMT VANDANS 

 

Niederschrift 

 

aufgenommen am Freitag, den 14. September 62 über die um 20.30 Uhr im 

Gemeindehaus stattgefundene 31. öffentl. Gemeindevertretungssitzung 

 

Tagesordnung: 

 

1) Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlußfähigkeit 

 

2) Genehmigung der 30. Sitzungsniederschrift 

 

3) Neuerliche Stellungnahme zur freiw. Mehrleistung an den 

Hauptschulbaukosten in Schruns 

 

4) Beschlußfassung zur Höherversicherung des Schul- und Gemeindehauses 

 

5) Nominierung von 5 Schöffen und 3 Ersatzschöffen für Jugendsachen 

 

6) Ersuchen des Pfarramtes Vandans um 

 

a) einen Förderungsbeitrag für die Pfarrbibliothek 

 

b) Erlassung eines Fahrverbotes beim Zufahrtsweg Sonne-Kirche 

 

7) Grundtrennungsansuchen des Gabl Josef 157 

 

8) Beschlußfassung über Vermietung und Genehmigung der betreffenden 

Verträge im Hause 16 und  

10. 

 

9) Spendenansuchen des Bergrettungsdienstes Vandans 

 

10) Ansuchen um eine Wegverlegung im Bereich des Wohnhauses 75 

 

11) Genehmigung einer Bauabstandsnachsicht zum Werkstättenanbau Lorünser 

 

12) Unterstützungsansuchen der Berufsvorschule "Jugend am Werk" 

 

13) Stellungnahme zum szt. vertagten Ansuchen der Sparkasse Vandans um 

Überlassung von Räumlichkeiten im neuen Gemeindehaus 

 

14) Beschlußfassung wegen der Nichteinhaltung des Werkvertrages von der 

Bauleitung beim Gemeindehausneubau 

 

15) Bestellung eines neuen Stierkomitees. 

 

---------- 

 

Anwesend waren: ein Gemeinderat und 13 Gemeindevertreter 

 

Entschuldigt waren: GR Lorünser, Lorünser Egon 

 

Ersatzmänner: Fustscher Annold und Tagwerker Richard 

 

Vorsitzender: Gemeinderat NEHER Oskar 



 

 

zur Tagesordnung: 

 

 

1) Gemeinderat NEHER als Vorsitzender begrüßte die anwesenden 

Gemeindevertreter und bedauerte die Abwesenheit des Bürgermeisters wegen 

Krankheit. Die Beschlußfähigkeit war gegeben. 

 

2) Der Inhalt der verlautbarten 30. öffentlichen 

Gemeindevertretungssitzung wurde vollinhaltlich genehmigt. 

 

3) Auch in einer neuerlichen Überlegung lehnt die Gemeindevertretung 

Vandans eine freiwillige Mehrleistung an den Hauptschulbaukesten in 

Schruns einstimmig ab. 

 

4) Die Gemeindevertretung akzeptiert ein vorliegendes Angebot über die 

Prämien zur Feuerversicherung für das Gemeinde- und Schulhaus 
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5) Die Gemeindevertretung nominiert folgende Jugend- und Ersatzschöffen 

für Jugendsachen: Flatz Ernst, Gall Johann, Burtscher Elsa, Schapler 

Resi, Schoder Reinhard Ersatz: Bargehr Fidel, Maier Viktor und Schoder 

Rosina 

 

6) Dem Pfarramt Vandans wurde 

 

a) in schriftlicher Abstimmung 1.000.- Schilling für Pfarrbibliothek 

genehmigt. 

 

b) Für die Zufahrtsstraße von der Sonne zur neuen Kirche wurde ein 

Fahrverbot mit Ausnahme der Kirchenbesucher mit PKW und Motorräder 

erlassen 

 

7) Dem Grundtrennungsansuchen des Gabl Josef, Vens 157 zur Unterteilung 

der Gp 1765/1 und 1769 wurde nach Maßgabe des Teilungsplanes entsprochen. 

 

8) Die Mietverträge für die Wohnungen im Gemeindehaus und Haus Nr. 10 

wurden genehmigt. Die Miete der Familie Schoder und Sagmeister beinhaltet 

die Heizungskosten jedoch nicht Wasser, Strom, Müllabfuhr etc. Die Miete 

für Frau Gassner Paula in Hnr. 10 soll mit 130.- S angenommen werden. 

 

Dem Bergrettungsdienst Vandans wurden zur Anschaffung von zwei 

Funkgeräten und Anoraks ca. 5000.- S bewilligt. 

 

10) Dem Ansuchen von Schoder Eugen 75 um die Verlegung des öffentl. Wegen 

2200 im Bereich seiner Liegenschaft wurde entsprochen, sofern der 

Gemeinde hiedurch keine Kosten erwachsen. 

 

11) Für den Werkstättenerweiterungsbau des Hermann Lorünser wurde eine 

Bauabstandsnachsicht gegenüber Gp 110/9 von 10,15 m auf 4,50 m im 

Einverständnis des Anrainers bewilligt. 

 



12) Das Unterstützungsansuchen der Berufsvorschule "Jugend am Werk" wurde 

vertagt. 

 

13) Das Ansuchen der Sparkasse Vandans um Überlassung von Räumlichkeiten 

im Gemeindehaus wurde bis nach der Generalversammlung des 

Verkehrsvereines erneut vertagt. 

 

14) Der Werksvertrag mit Baum. STRAUSS über die Bauaufsicht beim 

Gemeindehaus soll gekündigt werden und für nicht geleistete Arbeit eine 

Rückforderung gestellt werden. 

 

15) In das neue Stierhaltungskomitee werden die Herren WACHTER Gottlieb, 

BITSCHNAU Gebhard und MAIER Hugo berufen. 

 

---- o ---- 

 

Gegen diese Beschlüsse der Gemeindevertretung steht die Berufung offen, 

die binnen zwei Wochen nach deren Verlautbarung beim Gemeindeamte Vandans 

einzubringen wäre. 

 

       gez. Bürgermeister 

       In Vertretung: 

F.d.R.d.A.    [Unterschrift:] Neher Oskar 

[Unterschrift:] Vonier     (Gemeinderat) 

 

- Schluß der Sitzung um 23.30 Uhr - 


